

金秋丰收季 洋河等你来

2022上合新区中国农民丰收节暨洋河慢生活体验节今日开幕

□半岛全媒体记者 刘静 李伟豪

金秋好时光,又是一年丰收季,洋河乡村慢生活体验节也如往年一样如期而至。在9月23日第五届中国农民丰收节来临之际,胶州市以“表白山水洋河 情定浪漫艾山 寄语美好生活”为主题,在洋河镇举办上合新区中国农民丰收节暨洋河慢生活体验节。

本次节会将持续至10月7日,包括曲家炉、九顶莲花山、桃源居、凤凰山庄生态园、东王家庄星光公园五大线下活动地点,围绕“山水”“丰收”“星空”“浪漫”“手造”五大核心内容,推出丰收体验洋河游、情定东石浪漫游、诗画洋河山水游、星空巡礼银河游、传统手造胶州游五大主题板块,打造洋河镇四季慢生活旅游IP。

摘水果逛大集,畅玩无限

金秋的洋河,红彤彤的苹果挂满枝头,散发着诱人的香味,汁水饱满的蜜桃甘甜脆爽,瞬间俘获游客的味蕾,还有晶莹剔透的串串葡萄,皮薄肉细的秋月梨,各类水果采摘不停,美味不断。

节会期间,洋河镇整合大型采摘园进行标准规划,将镇内曲家炉采摘道路装扮为丰收一条街,在园区入口设置主题立牌,园内进行彩虹飘带、卡通指示立牌氛围布置,在园区打造树下瓜果长廊,设置丰收小景观为游客提供拍照打卡地,体现多重元素,增添现场趣味观赏性。



苹果成熟,静候采摘。

在曲家炉嘉年华活动地点,节会打造好物、潮玩、互动、摆摊潮流集市,引爆年轻人对好吃、好玩、好看、好买的渴望:划出上合特色商品展区域,出售上合国家特色商品;以“品非物质文化,悟传承之精神”为主题,通过汉民族传统服饰体验,展示优秀传统非物质文化遗产;以“乡村振兴 正果再出发”为主题,设置特色小吃区、轻饮区、农副产品和特色文创食品等特色区域;以“同欢乐、共游园”为主题,增设蹦床、组合滑梯、电动转椅等设

施,为孩童建立一个娱乐游玩的场所。

游东石绘美景,体验浪漫

艾山地质遗迹省级自然保护区位于洋河镇境内,保护区的内的东石、西石被誉为胶州八景之一——“石耳争奇”。其中,东石突兀高耸,如石狮雄踞,巍峨壮观,因地质遗迹形成久远,且当地人们有在东石下举行婚礼的习俗,也被称为“海枯石烂柱”。

秋风起,宜浪漫;山水间,隽永远。古老的东石下,新人们将身袭传统喜服,同行民俗之礼,共同举行新时代文明实践集体婚礼。浪漫的婚礼仪式与新时代文明实践相结合,洋河镇用节俭、文明、健康的新婚方式,倡树文明新风,推进移风易俗。

洋河镇山光明媚,水色秀丽,自然风景美如画卷。以“走进洋河”为主题,节会还将邀请胶州画家协会艺术家、高校社团学生用画笔来诠释心目中的美丽洋河,真切反映洋河风貌,不限时间、不限地点,充分发挥想象力,描绘出洋河最美的样子。

看馆藏观星空,趣味满满

流星博物馆是青岛艾山天文台在洋河镇建立的一座微型主题博物馆,面积500平方米,目前国内各种和流星相关的珍贵文物、史料和文献汇聚其中,从今年5月份开馆以来,已经接待各类调研、游客50余批次。

洋河镇将流星博物馆设置成天文探索节会打卡点,参观者通过对藏品的解读可以了解到更加丰富和全面的流星相关信息,了解到我国流星观测的历史、流星观测的学术意义、中国古文天文知识,还可以通过公共光学观测器内的天文望远镜观测头顶繁星,感受璀璨星空的神奇魅力。

为了满足游客们的观星需求,洋河镇星光公园内还设置了露营区域,携三五亲朋好友,烧烤、露营、踏青,暮天席地,观云赏月,别有一番光景。

转作风、促提升、开新局

市自然资源和规划局着力解决历史遗留问题,助力企业发展



实地考察现场。

□半岛全媒体记者 张超
通讯员 张维一

近日,胶州市自来水公司的工作人员从不动产登记中心领取了迟到28年的不动产登记证,对胶州市自然资源和规划局“务求实效解难题、为民企办实事”的工作作风表达了由衷的赞许。

7月份,胶东自然资源所郭俊亮同志在处置一起投诉中发现胶州市自来水公司位于胶东罗家村的一处泵站未办理不动产证。经主动对接,公司工作人员表示该地块是28年前建设,经办人已退休,原始资料无从查找,办证存在诸多困难。郭俊亮同志凭着多年的基层工作经验,主动提出曾经接触过该地块手续,能够承担办理手续的任务。经过一个多月的调查梳理、收集材料、沟通对接,终于将存在多年的历史遗留问题予以化解,顺利为该公司办理了登记手续。

当前,一些工业企业在发展过程中,由于基建程序不规范、手续不齐全等原因,未能及时办理不动产权证,影

响企业融资,企业发展受到掣肘。市自然资源和规划局结合企业反映的有关问题,为企业发展“解难题”“出实招”,以实际行动不断优化营商环境。例如,为解决企业厂房及配套用房等不动产登记问题,胶东自然资源所根据《关于高效解决企业问题的若干措施》《关于加快解决工业企业土地房屋产权历史遗留问题的实施意见》等文件,积极研究对策,已为多个企业办理了不动产登记证。

今年以来,胶州市自然资源和规划局结合“作风能力提升年”活动,深入推进作风转变,充分考虑城市发展的现状和现行法律法规政策,积极创新工作路径,简化办理流程,依法依规、客观公正地妥善处理历史遗留问题,切实维护群众、企业的合法权益。下一步,胶州市自然资源和规划局将始终坚持“以人民为中心”的服务理念,不断深化作风能力提升效果,继续发扬敢啃“硬骨头”、不惧“老大难”的工作作风,不断学习和借鉴先进地区经验做法,积极稳妥解决好历史遗留问题,让群众更舒心、企业更安心。

模范引领 示范带动

市自然资源和规划局为建设乡村振兴齐鲁样板示范区厚植生态底色



观摩北龙池村2017年“送你一棵幸福树”现场。

□半岛全媒体记者 张超
通讯员 邱少华

为深入贯彻落实胶州市城乡环境大提升工作要求,进一步推进农村人居环境整治村庄绿化工作,全面提升全市村庄绿化管护水平。近日,胶州市自然资源和规划局在铺集镇组织召开全市村庄绿化现场观摩会,胶州市自然资源和规划局、铺集镇分管领导和各镇街农办负责同志一行20余人参加了观摩。

观摩团先后到铺集镇崔家河村、北龙池村观摩了2019年绿色示范村建设和2017年“送你一棵幸福树”项目现场。村代表现场介绍分享了本村的管护措施,为各镇街村庄绿化后期管护工作提供了宝贵的实践经验和切实可行的管护方法。

观摩结束后,各镇街进行了座谈交流,铺集镇从如何调动村庄绿化积极性、引导做好后期管护工作作了详细的经验交流发言,胶州市自然资源和规划局通报了全市村庄绿化项目当前存在的管护问题,并针对管护管理提出了下一步工作要求。

胶州市自然资源和规划局党组成员战克强调,下一阶段做好村庄绿化管护工

作,一是要充分发挥绿色示范村的示范带动作用,高度重视、珍惜成果,村庄绿化工作是助推农村人居环境整治工作的重要措施之一,是推动城乡环境大提升工作的典型名片,各镇街要倍加珍惜绿色村庄建设成果,高度重视后期管护工作,保证村庄绿化实效;二是各镇街要积极推动建立长效管控机制,多想法子、勤出点子,督促项目所在村居积极开展绿色村庄项目管护工作,确保村庄绿化成果管得好、留得住。

自2019年提出实施“绿色示范村建设”项目以来,胶州市自然资源和规划局精心组织、扎实推进、务求实效,充分利用村内空闲地开展村庄绿化。截至目前,全市通过打造村头公园、街心公园等不同形式完成81个绿色示范村建设,村容村貌有了很大程度上的改善。下一步,市自然资源和规划局将针对绿化后缺乏长效管护机制问题,积极开展研究,协同镇办逐步形成规范化长效运行管护机制,确保“种一株活一株、种一片绿一片”,巩固好村庄绿化成果,进一步提升全市村庄绿化美化水平和农村人居环境,为建设极具“生态范”的乡村振兴齐鲁样板示范区打好绿化底色。